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COMUNE di CASIER 
(PROVINCIA di TREVISO) 

 

COPIA 

Deliberazione nr. 2 del 28-02-017 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
Convocazione Prima Seduta  

 

OGGETTO 

 
NOMINA NUOVO MEMBRO ELETTIVO DELLA COMMISSIONE EDILIZIA 

INTEGRATA PER SOSTITUZIONE MEMBRO DIMISSIONARIO, AI SENSI DELL'ART. 

12 DEL REGOLAMENTO EDILIZIO COMUNALE.- 
 
L’anno  duemiladiciassette addì  ventotto del mese di febbraio alle ore 20:00, nella sala delle adunanze del Comune 

di Casier, previo avviso scritto, si è riunito il Consiglio Comunale. 

 

Eseguito l’appello risultano 

 

Nominativi 

GIURIATI MIRIAM P BOTTER NICOLA P 

GUARDATI SIMONA P NASCIMBEN MANUEL P 

SARTORATO LUCA P PRAUSSELLO ANNALISA A 

CALMASINI PAOLO P OLIOSI FULVIO P 

ROSSI LAURA P PARO CRISTIANO A 

CRIVELLER PAOLO P MARTON ANDREA P 

POLONI MIRIAM P MESTRINER LEONELLA P 

PICCOTTI SARA P SAPONARO ANTONIO P 

MARSON PAOLA P   

  Presenti   15 - Assenti    2 Presenti - Assenti 

Il Sindaco GIURIATI MIRIAM in qualità di Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la 

seduta e invita il consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

 

Partecipa il Segretario Generale Alvino Giovanni 
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Dichiarata chiusa la discussione, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che con delibera n. 33 del 21/07/2014 il Consiglio Comunale ha nominato i membri 

elettivi della Commissione Edilizia Integrata (CEI) per il periodo 2014 - 2019 ai sensi dell’art. 12 

del Regolamento edilizio vigente: 

- Componenti effettivi: 

1. Munarin Marco 

2. Pietrobon dott. for. Paolo 

3. Grosso arch. Claudio 

- Componente supplente: 

1. Ceccato arch. Eleonora; 

 

VISTA la delibera n. 15 del 15/02/2016 “COMMISSIONE EDILIZIA INTEGRATA E 

COMMISSIONE LOCALE PER IL PAESAGGIO. ATTO RICOGNITORIO”, con cui la Giunta 

Comunale ha preso atto della Deliberazione della Giunta Regionale n. 2037 del 23 dicembre 2015 

“Atti di indirizzo ai sensi dell'articolo 45 ter, comma 6, lett. f), legge regionale n. 11/2004 “Norme 

per il governo del territorio e in materia di paesaggio”. Composizione, funzionamento e durata della 

Commissione locale per il paesaggio”, pubblicata sul Bur n. 4 del 15/01/2016; 

 

DATO ATTO che con nota acquisita al prot.n. 0090 del 04/01/2017 l’arch. Marco Munarin ha 

comunicato le proprie dimissioni dalla CEI per esigenze di riorganizzazione professionale; 

 

RICHIAMATO l’art. 12 del Regolamento Edilizio comunale che disciplina la composizione, le 

attribuzioni e il funzionamento della Commissione edilizia integrata (CEI); 

 

ATTESO che si rende necessario provvedere alla elezione di un nuovo membro elettivo della 

Commissione edilizia integrata (CEI) per il periodo 2014-2019 per sostituzione del membro 

dimissionario; 
 

VISTE le candidature di cui al Bando per la nomina dei componenti effettivi e del componente 

supplente della Commissione edilizia integrata (2014-2019) pubblicato nel 2014 e i relativi 

curricula depositati presso il Settore Uso e Assetto Territorio; 

 

RITENUTO: 

- di non pubblicare un nuovo Bando, bensì di avvalersi dell’elenco già a disposizione 

dell’Amministrazione; 

- di proporre la sostituzione del componente effettivo con l’attuale componente supplente, 

procedendo quindi ad eleggere un nuovo membro supplente; 

 

VISTO che è già garantita la presenza di almeno un rappresentante delle minoranze quale 

componente effettivo della CEI, ovvero l’arch. Claudio Grosso; 

 

RICHIAMATO l’art. 113 della Legge regionale n. 61/1985, che dispone che la nomina dei membri 

esperti sia effettuato con voto limitato ad uno; 

 

SENTITA la proposta della maggioranza, che ritiene di proporre i seguenti nominativi: 

1. arch. Silvia Tomè 

2. arch. Marco Morganti 

3. ing. Enrico Priviero  
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VISTI i seguenti riferimenti normativi: 

- L.R. 27 giugno 1985, n. 61 e s.m.i., art. 113; 

- D.P.R. 6 giugno 2001, n. 380 e s.m.i., art. 4; 

- L.R. 23 aprile 2004, n. 11, art. 45-bis e seguenti e art. 45-nonies; 

- D.Lgs. n. 22 gennaio 2004, n. 42, artt. 146 e 148; 

- D.P.R. 9 luglio 2010 n. 139; 

 

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del competente Settore di cui all’art. 

49 del D.Lgs. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli 11 ed astenuti 4 (Marton, Mestriner, Oliosi, Saponaro) 

 

DELIBERA 
 

1. di nominare quale membro effettivo l’arch. Eleonora Ceccato, già componente supplente della 

Commissione Edilizia Integrata (CEI) per il periodo 2014 – 2019, eletta con propria precedente 

delibera n. 33 del 21/07/2014; 

 

2. di nominare, in esito della votazione a scrutinio segreto, quale membro elettivo della 

Commissione Edilizia Integrata (CEI) per il periodo 2009-2014, in sostituzione di un membro 

dimissionario, l’arch. MARCO MORGANTI, nato a Treviso il 5 maggio 1973, domiciliato in 

Treviso, Strada S. Angelo 208, quale componente supplente; 

 

3. di dare atto che la Commissione Edilizia Integrata (CEI) risulta così composta: 

- Componenti effettivi: 

1. Pietrobon dott. for. Paolo 

2. Grosso arch. Claudio 

3. Ceccato arch. Eleonora 

- Componente supplente: 

1. Morganti arch. Marco 

 

2. di dare atto altresì che la minoranza consiliare è rappresentata dall’arch. Claudio Grosso quale 

componente effettivo. 

 

Con voti favorevoli n. 12 ed astenuti n. 3, espressi in modo palese la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°,  del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 

267. 
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NOMINA NUOVO MEMBRO ELETTIVO DELLA COMMISSIONE EDILIZIA INTEGRATA 

PER SOSTITUZIONE MEMBRO DIMISSIONARIO, AI SENSI DELL’ART. 12 DEL 

REGOLAMENTO EDILIZIO COMUNALE.  

 

SINDACO: Allora, dobbiamo nominare tre scrutatori, Nascimben, 

Botter e Mestriner. D’accordo. 

L’architetto Munarin ha dato le dimissioni dalla Commissione 

Edilizia per motivi suoi personali, e quindi ci troviamo a dover 

nominare un nuovo membro della Commissione Edilizia Comunale. 

Vi ricordate chi sono i membri effettivi, l’arch. Munarin, il 

dott. Pietrobon, l’arch. Grosso e il componente supplente era 

l’arch. Ceccato.  

Abbiamo ritenuto di non dover pubblicare un nuovo bando, bensì di 

avvalersi dell’elenco già a disposizione dell’Amministrazione 

Comunale. Abbiamo i curriculum che ce li ha il Segretario di quei 

tre nuovi che avevamo individuato e l’Amministrazione Comunale 

ricorda che la presenza di un rappresentante delle minoranze è già 

garantita con l’arch. Claudio Grosso; mentre uno della 

maggioranza, appunto l’arch. Munarin ha dato le dimissioni. Quindi 

noi si propone la sostituzione del componente effettivo con 

l’attuale componente supplente, l’arch. Eleonora Ceccato, e 

procediamo ad eleggere un nuovo membro supplente.  

Allora per alzata di mano… 

 

Intervento fuori microfono 

 

SINDACO: Prego.  

 

CONS. MARTON: Non sono assolutamente d’accordo su quello che ha 

detto il Sindaco, ovviamente noi questa battaglia l’abbiamo già 

fatta nella precedente votazione quando abbiamo nominato appunto 

il rappresentante della minoranza, che per il Gruppo Civicasier e 

per il Movimento 5 Stelle non è rappresentativo. Cioè noi non 

riteniamo che l’arch. Grosso sia rappresentativo di 3/5 della 

minoranza.  

Il voto che lei dice, è stato assegnato al rappresentante 

praticamente nominato dalla Lega Nord, ma inficiato dai due voti 

di maggioranza. Questo lo ricordo per i Consiglieri che forse sono 

smemorati di maggioranza, ma questa è stata la prassi, la 

procedura. Noi abbiamo fatto un esposto al Difensore Civico 

Regionale, che tra l’altro ci ha dato ragione, avete visto anche 

voi cosa ha scritto, da quel giorno non è successo assolutamente 

niente, anzi la farsa è che ancora lei anche oggi continua a dire 

che questo è il nostro rappresentante.  

Non è il mio rappresentante, non è il suo rappresentante, non è il 

suo rappresentante, forse sarà il vostro rappresentate e quello 

della Lega. Grazie.  

 

SINDACO: Grazie. Andiamo avanti. Allora il componente a supplente, 

l’arch. Eleonora Ceccato, viene proposto dalla maggioranza come 

membro in questo momento che va a sostituire l’arch. Munarin 

effettivo.  

Questo si può fare per alzata di mano, quindi, chi è d’accordo… 
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Intervento fuori microfono 

 

SINDACO: Dichiarazione di voto. Prego.  

 

CONS. MARTON: Allora il nostro gruppo, come detto anche in 

precedenza, non intende partecipare a questa votazione, perché, di 

fatto, questo è un rappresentante della maggioranza. Quindi, non 

intendiamo inficiare con il nostro voto un vostro nominato. 

Quindi, per quanto ci riguarda il nostro voto sarà zero, nullo. 

Grazie.  

 

SINDACO: Altre dichiarazioni di voto? Possiamo procedere con le 

votazioni.  

Per alzata di mano, per membro supplente che diventa membro 

effettivo, l’arch. Eleonora Ceccato.  

Chi è d’accordo per alzata di mano. Chi è contrario? Chi si 

astiene? 

 

VOTAZIONE  

Presenti       15 

Favorevoli     11 

Contrari        0 

Astenuti        4 (Marton, Mestriner, Oliosi, Saponaro) 

 

SINDACO: Immediatamente eseguibile? 

 

SEGRETARIO: Facciamo alla fine. 

 

SINDACO: Facciamo alla fine, okay. 

  

Allora prego chi è stato… ce li ha lei i fogliettini per… 

La maggioranza propone, sui tre se volete i curriculum, ripeto, 

sono qua, sono a disposizione, ce li ha il Segretario, la 

maggioranza propone i seguenti nominativi: l’arch. Silvia Tomè, 

l’arch. Marco Morganti, l’ing. Enrico Privier.  

 

Intervento fuori microfono 

 

CONS. MARTON: Anche volendo partecipare a questa votazione sulla 

base di cosa potremo noi votare, se non abbiamo ricevuto il 

curriculum di nessuno di questi tre proposti dalla maggioranza? 

 

SINDACO: Allora sono curriculum vecchi che avevamo già dalla…  

 

CONS. MARTON: Sì ho capito ma sono all’ordine del giorno… 

 

SINDACO: Non abbiamo cambiato nulla. 

 

CONS. MARTON: Prego, mi lasci terminare… Sono all’ordine del 

giorno o no? Cioè per quanto ci riguarda noi dovremo essere 

informati sulle persone che vengono nominate. Il nostro compito di 
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minoranza è anche quello di controllo. Se non ci viene dato questo 

va beh… 

 

SINDACO: E’ un membro della maggioranza, lo ricordo, quindi… 

 

CONS. MARTON: Sì è un membro della maggioranza, possiamo 

controllare anche i membri della maggioranza noi? 

 

SINDACO: Sono qua. 

 

CONS. MARTON: Perfetto. Possiamo avere i curricula, interrompere 

il Consiglio Comunale, per cortesia, 5 minuti. Grazie. 

 

SINDACO: Certamente… Certo. A posto. Cinque minuti, comunque era 

in ordine del giorno, bastava venire negli uffici, erano a 

disposizione delle minoranze. 

 

Intervento fuori microfono 

 

SINDACO: Venga a prenderli. Cinque minuti di sospensione. 

 

Sospensione 

 

SINDACO: Possiamo procedere con le votazioni.  

Bene, ripeto i nomi. L’arch. Silvia Tomè, l’arch. Marco Morganti, 

l’ing. Enrico Privier, i cui curriculum sono stati visionati anche 

dalle minoranze. Per cortesia, possiamo passare con l’urna. 

Grazie. 

 

VOTAZIONE SEGRETA 

Presenti      15 

Schede Bianche 2 

Hanno ottenuto voti: 

Morganti 12 

Renzi     1 

 

SINDACO: Proclamiamo l’arch. Marco Morganti come membro supplente 

della Commissione Edilizia integrata, Commissione Locale per il 

paesaggio.  

Immediatamente eseguibile. Per alzata di mano.  

Chi è favorevole? Chi si astiene? Chi è contrario? 

 

VOTAZIONE I.E.  

Presenti       15 

Favorevoli     12 

Contrari        0 

Astenuti        3 (Marton, Mestriner, Saponaro) 

 

SINDACO: Tre astenuti. 

Volevo ringraziare l’arch. Munarin che in questi anni ha fatto 

parte di questa Commissione, che adesso, per problemi personali, 

ha dato spazio ad altri. Grazie del lavoro e grazie della presenza 

sempre con noi.  
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PARERE 

(Art. 49 D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000) 

 

Vista la proposta di deliberazione e la documentazione di supporto ed istruttoria, i sottoscritti esprimono il 

seguente parere: 
 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere: Favorevole 

 

 

lì, 15-02-2017   Il Responsabile del Settore Uso e Assetto Territorio 

 F.to Bandoli Paola 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:  

  

 

Il Presidente  Il Segretario Generale  

F.to GIURIATI MIRIAM  F.to Alvino Giovanni 

 

 

____________________________________________________________________________________________ 

 

RELAZIONE di PUBBLICAZIONE 

 

 

Si certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata il giorno 13-03-2017                 all’Albo Pretorio 

Comunale online per 15 giorni consecutivi a norma dell’art. 32 della legge 18 giugno 2009, n. 69. 

 

 

             Segretario Generale 

F.to Alvino Giovanni 

 

 

 

  

 

CERTIFICATO di ESECUTIVITA’  
 

 

Si certifica che la su estesa deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA DOPO 10 giorni dalla pubblicazione; 
 

 

Casier, lì ___________ Segretario Generale  

 F.to Alvino Giovanni 

 

 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale in carta libera ad uso amministrativo  

 

Casier, lì   Il Funzionario Delegato  

 


